FREIHEITLICHE LANDTAGSFRAKTION

An die

Prasidentin des Stdtiroler Landtages
Frau Rita Mattei

Bozen

Bozen, den 23. November 2021

ANFRAGE

Unterschiede bei der Impfbereitschaft

Um COVID-19 einddmmen und bekampfen zu kénnen, bedarf es der Transparenz.

Daraus ergeben sich folgende Fragen an die Landesregierung verbunden mit der Bitte um schriftliche
Antwort:

1. Wie viele italienische Staatsbirger, die in Stdtirol ansassig sind, sind vollstdndig gegen das Coronavirus
geimpft bzw. haben die 2. Impfung noch nicht erhalten und wie grof} ist deren Anteil an der ,impfbaren*
Bevdlkerung mititalienischer Staatsburgerschaft bzw. wie groR ist deren Anteil an der Gesamtbevélkerung
mit italienischer Staatsblirgerschaft?

2. Wie viele andere EU-Blrger, die in Siidtirol anséssig sind, sind vollstandig gegen das Coronavirus geimpft
bzw. haben die 2. Impfung noch nicht erhalten und wie grol ist deren Anteil an der ,impfbaren*
Bevolkerung der anséssigen EU-Blrger in Sudtirol bzw. wie groR ist deren Anteil an der
Gesamtbevolkerung der anderen EU-Burger in Stidtirol?

3. Wie viele Nicht-EU-Blrger, die in Stdtirol ansassig sind, sind vollstandig gegen das Coronavirus geimpft
bzw. haben die 2. Impfung noch nicht erhalten und wie grol® ist deren Anteil an der ,impfbaren*
Bevilkerung der ansassigen Nicht-EU-Birger in Sudtirol bzw. wie groR ist deren Anteil an der
Gesamtbevolkerung der Nicht-EU-Blrger in Stdtirol?

4. Entspricht es den Tatsachen, dass sich in Stdtirol Menschen aus religidsen Grlinden nicht impfen lassen
(kénnen)? Wenn Ja, um wie viele handelt es sich und welchen Religionsgemeinschaften gehéren diese
an?

5. Wie schatzt die Landesregierung die Situation hinsichtlich sprachlicher Barrieren und versténdlich
zugénglichen Informationen ein bezlglich der Test- und Impfbereitschaft?

6. Kann die Landesregierung bestatigten, dass bei LKW- und Fernfahrern viele ohne griinen Pass weiterhin
beschéftigt sind?

,._

((,f_t Lf Lol
L. Abg. Ulli Mair

(g

GERECHT.

[ ) VERNUNFTIG
die-freiheitlichen.com UNABHANGIG.




AUTONOME PROVINZ BOZEN - SUDTIROL PROVINCIA AUTONOMA DI BOLZANO - ALTO ADIGE

Landesrat fir Gesundheit, Breitband und Genossenschaften Assessore alla Salute, alla Banda larga e alle Cooperative

An die
Landtagsabgeordnete
Bozen / Bolzano, 21.01.2022 Ulli Mair

Bearbeitet von / redatto da:

Zur Kenntnis:  An die
Per conoscenza:  Prasidentin des Sudtiroler Landtages
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Anfrage Nr. 1934/21 - Unterschiede bei der Impfbereitschaft

Ad 1:

“Wie viele italienische Staatsblirger, die in Siidtirol ansdssig sind, sind vollsténdig gegen das Coronavirus
geimpft bzw. haben die 2. Impfung noch nicht erhalten und wie gro3 ist deren Anteil an der ,jmpfbaren”
Bevélkerung mit italienischer Staatsbiirgerschaft bzw. wie grol3 ist deren Anteil an der Gesamtbevilkerung
mit italienischer Staatsbirgerschaft?*

Die Gesamtanzahl von in Sudtirol ansassigen Burger mit italienischer Steuernummer ist laut der Astat-
Zahlung von Ende 2021 533.715, davon impfbar 468.199 Personen. zum 18.01.2022 haben davon 396.777
Personen mindestens eine Impfung erhalten und 383.760 Personen sind vollstandig geimpft. Dies kann aber
auch schon bereits mit einer Impfung plus Genesung oder einer Impfung mit dem Impfstoff
Johnson&Johnson erfolgen, daher wird auf die Frage, wie viele die 2. Impfung noch nicht erhalten haben,
nicht eingegangen, da dieser Wert keinerlei Riickschliisse auf eine Durchimpfung schliefien Iasst.

Der Anteil der vollstindig geimpften Personen an der ansassigen Gesamtbevolkerung ist 71,9 %,
mindestens eine Impfung haben 74,3 % erhalten.

Ad 2 und 3:

2 ,Wie viele andere EU-Biirger, die in Stdtirol ansdssig sind, sind vollsténdig gegen das Coronavirus
geimpft bzw. haben die 2. Impfung noch nicht erhalten und wie grof3 ist deren Anteil an der
J4mpfbaren® Bevilkerung der ansédssigen EU-Birger in Stidtirol bzw. wie grol3 ist deren Anteil an der
Gesamtbeviélkerung der anderen EU-Birger in Stdtirol?*

3 ,Wie viele Nicht-EU-Blirger, die in Siidtirol anséssig sind, sind vollsténdig gegen das Coronavirus
geimpft bzw. haben die 2. Impfung noch nicht erhalten und wie grof3 ist deren Anteil an der
Jmpfbaren® Bevolkerung der ansdssigen Nicht-EU-Biirger in Sidtirol bzw. wie groB3 ist deren Anteil
an der Gesamtbevélkerung der Nicht-EU-Blirger in Stdtirol 7*

Diese Unterscheidung ist leider nicht mdglich, da fir das Impfen alle Personen mit italienischer
Steuernummer berlcksichtigt werden. Dazu zahlen auch EU- oder NICHT-EU-Birger, die einen
Arbeitsvertrag in Sudtirol haben oder hier studieren und folglich eine italienische Steuernummer erhalten
haben. Wie grof3 deren Anteil ist, kann der Sanitatsbetreib nicht wissen.

Ad 4:

“Entspricht es den Tatsachen, dass sich in Sidtirol Menschen aus religiésen Griinden nicht impfen lassen
(kénnen)? Wenn Ja, um wie viele handelt es sich und welchen Religionsgemeinschaften gehéren diese an?“
Es gibt keine gesetzliche Vorgabe oder ministerielles Rundschreiben, in welchem Impfungen aus religiésen
Griinden befreit waren.

Ad 5:
MWie schétzt die Landesregierung die Situation hinsichtlich sprachlicher Barrieren und versténdlich
zugénglichen Informationen ein beziiglich der Test- und Impfbereitschaft?*
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Alle Unterlagen sind in deutscher und italienischer Sprache verfasst, ebenso die speziell eingerichteten
Homepages.

Die Einverstandniserklarung wurde zudem noch auf Arabisch verfasst und steht auf der Seite zum
Runterladen bereit.

Ad 6:

JHKann die Landesregierung bestétigten, dass bei LKW- und Fernfahrern viele ohne griinen Pass weiterhin
beschéftigt sind?“

Es kann nicht bestatigt werden, dass bei LKW- und Fernfahrern weiterhin viele ohne grinen Pass
beschaftigt sind.

Mit freundlichen GriuRRen.

Thomas Widmann
Landesrat
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